

# 乡村医生 特刊

医药卫生报

2012年1月21日 星期六 第123期  
电子邮箱: yywsbs@163.com 网站: www.yywsb.com

每周六出版

面向乡村医生 打造服务平台

金龙腾云步步高  
医药卫生报社  
给全省乡村医生拜年啦!

## 感激 祝福

2012年已经走来,《乡村医生特刊》发行量又有新的增长,广大乡村医生朋友的信任与厚爱,让我们欣喜,更让我们觉得这是一份沉甸甸的责任。

新的一年,我们将进一步加强编读互动,进一步推动《乡村医生特刊》内容形式的改进与创新,将一份更加贴近生活、贴近实际的《乡村医生特刊》呈现给广大乡村医生朋友。

——编辑部 杜海燕

## 笑容

过去的一年,我与众多默默无闻、无私奉献的医务人员亲密接触、携手同行,其间最打动我的,莫过于他们脸上洋溢着的那份快乐的笑容!

这样的笑容,我们在将游客抢救成功、辗转300多千米送回家的医务人员脸上看到过;在矿难中成功救护遇险矿工的医务人员脸上看到过……

他们每时每刻的灿烂笑容,传递了光明的力量,带给患者战胜困难的勇气! ——新闻部 胡晓军

# 普享健康

## 团队·讲述

是的,这就是医药卫生报社的采编团队!正是这群奋战在采编一线的同人的无私奉献和辛勤耕耘,《乡村医生特刊》才呈现出了今天的精彩。他们中有曾经和正在为《乡村医生特刊》的创刊、发展、壮大付出巨大努力的记者、编辑,有以“零差错”要求自己、每天都坚守岗位的校对人员,有任劳任怨、默默奉献的美编……他们是《乡村医生特刊》当之无愧的“幕后英雄”。

今天,应苹果之邀,他们暂时把自己从繁忙的工作中抽身出来,拿起笔,和他们最珍视的朋友——《乡村医生特刊》的广大读者,分享2011年他们最难以忘怀的心情,以及那些和乡村医生之间说不完的点点滴滴……

# 龙腾虎跃拥抱医改新虹

# 莺歌燕舞谱写惠民华章

## 执著的守护

夏天的一个周末,我们回到位于嵩山半山腰的老家。一进院门,婆婆就赶紧从葡萄架上摘了几串葡萄,葡萄特别甜,公公告诉我,因为久不下雨,从山上引下来的泉水早就没有了。婆婆每天要到很远的小河里挑两担水回来浇一下葡萄树,婆婆说:“我就算锻炼身体了,要是孩子们回来了,连个自己家的果子也吃不到,有啥意思啊!”看着她佝偻的脊背,我的眼睛一下子就湿润了。

我想,他们执著的守护,就是想为儿孙们守住一片心灵的家园吧!

——编辑部 高慧彬

## 穿越时空的心灵对话

每周的固定时间,通过《乡村医生特刊》,我都会跟乡村医生进行一次穿越时空的心灵对话,见证你们的喜怒哀乐。在我心中,乡村医生是扎根乡土的白衣天使,你们最忙碌、最守信、最无私——无论白天黑夜,无论酷暑寒冬,节假日从来没有上过你们的日程表,你们似乎永远没有下班的时间,这一切只是为了那句看似简单的“随叫随到”的承诺。你们扎根基层、甘于奉献、不计报酬,才换来了亿万农民的健康。

——编辑部 王保立

## 心随你们而动

因工作岗位调动,我离开了相伴一年多的《乡村医生特刊》。心里的不舍与留恋,我从未向人提起过。因为《乡村医生特刊》编辑工作,使我走近了这个可爱、朴实的群体,正是有了你们,我的心开始跟随农村医药卫生体制改革每一项措施的出台而跳动。

今年,国家基本药物制度已经在河南乡村实现全覆盖了,就像任何改革都有一个过程,这项制度难免也有它不断完善的过程。我始终坚信:用心做事的人,一定会有回报。愿我的老朋友们在新的一年里都有新的收获!

——新闻部 张晓华

许冬冬/摄

## 最开心的事儿

“乡村医生连续工作满10年到龄退出,每月补助300元!”2011年11月18日,我在第一时间将这一消息告诉了采访中结识的一位70多岁的乡村医生。“开心!开心!谢谢吴记者!我终于等到这一天啦!”我能明显地感受到电话那头那老乡那兴奋、激动的心情。

作为《乡村医生特刊》的创刊参与者,这几年我经常到农村基层采访,和很多乡村医生成了朋友。他们的质朴、奉献,让人敬佩;他们的忙碌、艰辛,令人心酸!我衷心祝愿:“农民健康守门人”的明天更美好!农村卫生工作的明天更辉煌!

——新闻部 吴玉玺

## 身已动 心未远

与《乡村医生特刊》结缘一年,因为工作岗位调整,我不得不离开《乡村医生特刊》的编辑岗位,其中有不舍,也有希望。我想无论在哪里,我仍将以我最大的努力,更好地倾听乡村医生的心声,了解乡村医生的故事,承担起新闻记者的责任,做好基层卫生新闻宣传工作。

身已动,心未远。一年中最大的收获,就是有你,有我,有《乡村医生特刊》。

——新闻部 刘盼

## 生活因为有你而精彩

2011年,我最大的收获是接手《乡村医生特刊》2版成为责任编辑。

为了做好这个版,我翻阅了以前刊发的全部版面,多次发邮件、打电话和老作者们联系沟通……原来只在报纸上熟悉的名字在我脑海中变得丰满生动,通过稿件及日常接触,我们成了

朋友。于是,“乡医分享群”成立了,紧接着“乡医分享2群”和“乡医作者群”也建立起来。越来越多的朋友加入到互动行列,为了给更多的朋友以倾诉的机会,“微言语”栏目也应运而生……

根植于读者中间,紧跟读者需求。我们越来越体会到《乡村医生特刊》强大的生命力。我仿佛已看到,无数微小的力量、细微的光芒已经凝聚起来,正在照亮我们的生活。

——编辑部 杨小沛

## 你们是永远的主角

一年四季,365天,没有工作日和节假日之分。在医疗资源相对匮乏的农村地区,你们不但身兼内科、外科、妇科、儿科多重角色,而且还担负起了公共卫生服务职责,在一种朴素道德观的内在驱动下,默默守护着十里八乡的

乡亲们。又一年过去了,在广大乡村医生的扶持和关注中,《乡村医生特刊》两岁了。你们一定明白,在《乡村医生特刊》的世界里,乡村医生是永远的主角,我们也确信它已成为你们生活的一部分。

新的一年,让我们共同见证并记录!

——编辑部 何双

## 一份报 一颗心

回首2011年,我们把更多的视线、精力聚焦于《乡村医生特刊》。关注乡村医疗卫生的动态,关注乡村医生们的心声……我们乐此不疲地努力着,全力把对乡村医生有用的知识第一时间呈现给大家。

我们感谢大家视此为自己的心灵花园,并为花园里的百花争艳留下了光辉的足迹和辛勤的汗水。可以说,这是我们编读齐心合力办的一份报纸,浸透着我们的

一颗颗诚心。

——编辑部 卜俊成

## 平凡中的爱与感动

504,是报社的一间大办公室,共有7位美女,我们把它取名为“女儿国”。平时大家互相帮助、开开心心,有难题大家一起解决,有美食大家一起分享,相处非常融洽。还记得2011年12月,那段时间天气突然变凉,我患了严重感冒,连续几天嗓子沙哑。我只要一进办公室,各位姐妹都会关心地询问:“好点儿了吗?多喝点儿水……”

事情很平凡,但感动是无限的,感谢“女儿国”这个大家庭的姐妹们。

——新闻部 李苻

## 白衣天使的大爱

张文斌,河南省人民医院儿科的一名普通护士,23岁的她,身高163厘米,体重只有45千

克。而就是这么一个瘦弱的女孩子,捐献自己的造血干细胞挽救千里之外、素昧平生的一个身患白血病的陌生男子。

“这孩子从小就瘦,我开始不同意,拗不过她,现在我就给她多做点儿好吃的,用这种方法支持她。”张文斌的母亲说。

我们能体会一个母亲对于子女的疼惜,也感受到一个瘦小的女孩的坚毅、勇敢,一位普通白衣天使的大爱。

——新闻部 李亚威

## 在路上

我们未曾谋面,但心紧紧相连。你们守护着千家万户的健康,我们深深钦佩你们的无私奉献、执著坚守!钦佩之情如何表达?用新闻人最实在的方式——我们在路上,新闻在远方;你见到我们的时候,我们和新闻在纸上;你见不到我们的时候,我们和新闻在路上。

——发行部 李志刚

责任编辑 苹果 文字编辑 李立鹏 美编 李云

本版春联由邓州市耿林提供